

# 三小路口人行天桥改造工程开工

## 双向天桥改为环形天桥,11月底竣工

信阳消息(记者 张方志)最近,市民发现三小路口的人行天桥西边两道步梯被拆除,而且与天桥相隔不远的胜利路路口两边道路被封闭,很多工人正在封闭区里施工。这是要拆除人行天桥改建地下通道吗?对此,一些市民产生了疑问。然而,通过施工现场立起的一块工程告示牌,细心的市民发现,原来这是要对此处的人行天桥进行改造。

三小路口的人行天桥是我市中心城区首座过街人行天桥,10年前建成时,当时市民对天桥很看好,希望能方便学生和行人,缓解东方红大道和胜利路交叉口处的交通。但是,不久后市民发现这座天桥并没有发挥想象中的作用,因为离路口有点远,而且步梯又高,很少有人从上面走,导致利用率非常低。为了改变这种现状,我市决定对天桥进行改造。

昨日,本报记者在三小人行天桥改造施工现场树立的工程告示牌上看

到这些信息:市委市政府已经将三小天桥的改造列入信阳市2013年“十件实事”之中;该天桥采用环形立交钢构模式,建成后可达行人、车分流效果,提高交通安全度。从效果图上可以看出,改造后的天桥结构由现在的一座双向天桥变为4座双向天桥,这4座双向天桥又通过4个桥体连接在一起,整体上构成一个环形天桥。

据工程施工单位市政管理处徐智介绍,三小人行天桥改造工程竣工日期将在11月底,预计工期为90至100天。此外,徐智还告诉记者,现有的那座双向人行天桥将被拆除,改造后的天桥整体上位于十字路口的正上方。

面对改造后的天桥效果图,很多市民表示非常期待。“看着很漂亮,希望赶快建好,到时一定会上去体验体验。”一位市民在接受记者采访时如是说。然而,针对很少有人舍近求远而费劲爬台阶上天桥的现状,有些市民仍

然对改造后的天桥的实际作用感到底气不足。“从现有的两座天桥可以看出,大家都懒得爬那么多台阶上天桥过街。所以,到时候这个天桥的作用到底有多大,我还是有点怀疑。”市民吕先生说。针对部分市民对改造后的天桥实际作用的怀疑,徐智回应称,这主要还是取决于广大市民自己。“天桥改造的理念就是本着更方便,更科学而进行的,所以改造后的天桥肯定会比现在的天桥方便。”徐智说,“但是再方便的天桥,市民不愿意走也还是发挥不了作用,所以这就需要市民舍弃原先那种‘抄近道’的心理。”此外,徐智还认为,要想最大发挥天桥的作用,有关部门还应提前规划对十字路口处的交通疏导和管制措施。

那么,改造后的天桥到底能不能改变东方红大道和胜利路交叉口交通混乱状况,缓解该路口的交通压力呢?让我们拭目以待。

## 再创文明城市 增辉魅力信阳



近日,为配合我市创建全省文明城市活动,市住房公积金管理中心积极组织本单位“学雷锋志愿者服务队”走上街头开展文明交通、市容美化、便民利民等服务活动,大力宣传普及文明礼仪知识,倡导和推广文明行为规范。图为该中心学雷锋志愿者服务队队员正在向市民发放有关文明礼仪知识宣传单。 刘益波 摄



为了创建省级文明城市,连日来,我市各部门和各单位都积极行动,不间断在各自负责的路段和区域进行街容街貌的大整顿。图为22日上午,市城管执法支队河大队的执法队员对东方红大道沿线的车辆乱停乱放现象进行整顿。 本报记者 张方志 摄



八一路步行街是我市迎接省级文明城市创建大检查时的一个推荐亮点,为了让亮点更亮,8月21日下午,五里墩办事处组织单位人员对八一路步行街及周边范围进行了拉网式大扫除,清扫垃圾,铲除小广告,补铺残缺路面,整顿街中摊点。图为该办事处人员正在居民区打扫卫生。 本报记者 张方志 摄



8月20日上午,浙河区总工会隆重举行2013年“金秋助学”活动助学金发放仪式,现场为70名困难职工子女发放了助学金共计14万元。据了解,截至今年,浙河区总工会对特困职工子女的助学活动已经连续开展了10年,累计资助寒门学子近千人次,发放助学金100多万元。 张国联 摄

# 随手拾垃圾 共创文明城

## 团市委组织召开“共青团员弯腰行动”动员会

信阳消息(记者 张继疆)为了充分发挥各级团组织在创建全省文明城市中的作用,扎实推荐创建各项工作的贯彻落实,努力营造文明城市创建的浓厚氛围,团结和带领全市广大团员青年,为创建全省文明城市贡献青春力量,21日上午,共青团信阳市委组织各团县委、市管各管理区(开发区)团工委、市直各单位团组织,在我市行政审

批中心会议室共同召开了“随手拾垃圾,共创文明城——共青团员弯腰行动”动员会。

据了解,“随手拾垃圾,共创文明城——共青团员弯腰行动”自21日正式开始,为期10天,由各团县(区)委、市管各管理区(开发区)团工委、市直各单位团组织,号召团员青年,主要是针对县城区、市管各管理区开发区主要干

道、绿地和广场,市直各单位联系负责的城区街道、绿地和广场,市直未联系负责城区街道单位附近的街道、绿地和广场,市直各单位团组织自行组织拟定的其他活动地点的白色垃圾进行清理。同时,团市委要求各级各单位团组织要将此活动作为一项长期工作抓紧抓好,为共创文明城市这一目标贡献自己的一份力量。

## 魅力信阳我的家——南湾湖周边纪行 系列报道之十二

# 文明新农村 七彩河道图

本报记者 张继疆 张诗绮  
实习生 周静

8月21日,天空飘着零星小雨,给人们带来了久违的清凉。在谭家河流域李家寨镇段的施工现场,工人们正在进行河道污染治理及河岸带修复的工程,在万冲村抗湾组,市环保局的工作人员满怀豪情地对记者说:“按照河道治理规划,这段河道将分为7段,治理后,河岸两侧将郁郁葱葱长满植物,青的蔓、绿的藤、黄的花,满眼的生机,将成为独

具特色的七彩河道景观。”

据了解,谭家河流域李家寨镇段污染治理及河岸带修复工程是我市南湾湖生态环境保护项目2013年度重点工程,总投资3000万元,分两个年度实施,共治理河道9.3公里,涵盖河道清淤、湿地修复与构建、15座生态拦截坝的构筑、堤岸护坡及绿化、1座桥梁改建以及沿河景观营造等生态修复和环境整治内容。市环保局陈先生告诉记者:“治理河道的目的是净化水质,净化水质必须要有原生态和新生态相关措施,将12公里的河道分为7段,

根据河道地形走势,分段栽种不同植物,利用各种植物的花、叶等不同部分的不同颜色,临摹出‘赤橙黄绿青蓝紫’的七彩马河景观,做到社会效益与经济效益相结合,以及品质、境界、理念的完美融合,从而实现张明春副市长在规划中谈到的‘七彩马河’(谭家河流域李家寨段,通常被称为马河)。”

在马河桥上记者看到,河道内的挖掘机正在工作,由于近期是汛期,所以主要的工作是清淤,大型自卸车正往来穿梭运送工程土,这里是整个工程2号标段。据了解,清淤

过后,根据地形、地貌将原有生态系统和重新构造的新生态系统结合起来,形成统一的自然景观。坡地、树下种植生命力顽强的草皮;滩涂,种植湿地水生植物;同时在坡地和岸上种植乔木、灌木来体现色彩。15道生态拦截坝都将设计成跌水状,形成瀑布,采用不同的设计结构造出不同的形态,如树形、螺丝形、长城状等;坝上设计人行横道,采用形状各异的石墩、水泥墩等来完成造型和便民的双重要求。

21日上午,记者环视河道两岸,如今树木成荫,微风在稻田里掀

起绿色的涟漪,几只白鹭翩然而至,正在悠闲地觅食、嬉戏,三五成群的农妇在河边洗菜、洗衣,正热闹着讨论家长里短,在养殖场拆迁之前,这些都是看不到的。养殖场的搬迁、河道的治理,在于构建自然的生态环境,改善沿河村镇的生活环境,改变民众的生活习惯,唤起民众保护居住环境的意识,从根本上保护了环境、保护了水源。随着生态环境的改变,人们的心理也在悄然发生着变化,和谐而安乐的自然环境,干净而整洁的居住环境,又有谁会忍心去破坏呢?